50 лет Центральной детской библиотеке.

23 мая 2007 г. в Центральной детской библиотеке отмечали 50 -летний юбилей. Сотрудников библиотеки с круглой датой поздравил глава администрации (мер) г. Гуково Шубин В.В.

В этот день много говорили о прошлом библиотеки, о результатах работы сегодняшнего дня.
В 1957 г. - книжный фонд библиотеки - 2446 экз.

В 2007 г. - книжный фонд библиотеки - более 50000 экз.

В 1957 г. - читателей - 452 чел.

В 2007 г. - читателей - 3900 чел.

С юбилеем поздравили библиотеку Джабаров В.Я. - зав. отделом культуры, Новицкая Т.В. - председатель городского комитета профсоюза работников культуры, И.О. директора МУ Гуковской МТ ЦБС Цыганкова М.Г., депутат городской думы, помощник депутата Законодательного собрания Шафиров Л.А., Болотова З.П.

В 2007 г. ЦДБ и детские библиотеки - филиалы приняли участие в областном конкурсе «Новое поколение выбирает книгу». Жюри конкурса   высоко оценило сочинение читательницы Побокиной Юлии, занявшей 3 место. На празднике Юличке был вручен диплом и подарок.

К  юбилею  библиотеки  открылась  выставка работ воспитанников  школы искусств № 2, панно и картины украсили читальный зал. С  праздником библиотеку поздравил дуэт аккордеонистов из школы искусств №2,  они исполнили «Полонез» Огинского.

Юные читатели поздравили библиотеку в стихотворной форме.

В этот день юбилей отмечала не только библиотека: 30 лет профессиональной деятельности Симановой Л.А., юбилейный день рождения отмечала Мацегорова А.В., долгие годы возглавлявшая работу ЦБС.

Во время празднования Юбилея был проведен юмористический и развлекательный конкурс «Библионика» и викторина о прошлом и настоящем ЦДБ.

Зам. директора по работе с детьми Охрименко Е.В.

