Литературный вечер

«Сороковые, роковые, военные и фронтовые»
ЧТЕЦ: Казалось, было холодно цветам,
И от росы они слегка поблекли.
Зарю, что шла по травам и кустам,
Обшарили немецкие бинокли.
Такою все дышало тишиной
Что вся земля еще спала, казалось,
Кто знал, что между миром и войной
Всего каких-то пять минут осталось?
ВЕДУЩИЙ: 22 июня 1941 года мирная жизнь нашего народа была нарушена нападением фашистской Германии. В первый день войны диктором Центрального радио Ю.Левитаном было объявлено о начале войны:
- Внимание! Говорит Москва. Передаем важное правительственное сообщение. Сегодня в 4 часа утра без всякого объявления войны германские вооруженные силы атаковали границы Советского Союза. Началась Великая Отечественная война!
/звучит первый куплет песни «Священная война»/ 

ЧТЕЦ: Тот самый длинный день в году
              С его безоблачной погодой
              Нам выдал общую беду
              На всех, на все четыре года.
               Она такой вдавила след
               И стольких наземь положила,
               Что двадцать лет и тридцать лет
               Живым не верится, что живы.
ВЕДУЩИЙ: Фашистская Германия обрушила на нашу страну страшный удар.   Это   была   смертоносная   лавина   закованных   в   сталь,   прекрасно обученных, дисциплинированных немецких солдат. Они уже захватили Европу.
Гитлер рассчитывал быстро закончить войну с Россией. Он не сомневался в своей победе. Намечалось нанести мощный удар по основным силам Красной Армии, уничтожить их в короткий срок, захватить Москву. Но война длилась четыре страшных года, 1418 дней и ночей. Это была священная народная война. 

ЧТЕЦ: Родина! Пламя
Ударило в небо -
Ты помнишь, Родина? 
Тихо сказала:
«Вставайте на помощь...» - Родина. 
/на фоне музыки к песне «На безымянной высоте»/
ВЕДУЩИЙ: Война стала тяжелейшим, трагическим испытанием для нашей страны. Фашистская Германия представляла смертельную угрозу не только для всех народов нашей страны, но и для всего человечества. Гитлеровцы планировали поработить и физически истребить миллионы людей. В первую очередь предполагалось ликвидировать славянские народы - русских, украинцев, белорусов. Уничтожить их интеллигенцию, искусственно сократить рождаемость.
ВЕДУЩИЙ:   На захваченных территориях фашисты совершили дикие по своей жестокости преступления, жертвами которых были мирные жители - старики, женщины, дети. 22 марта 1943 года отряд карателей окружил белорусскую деревню, что мирно стояла в низине между песчаных холмов. Сначала из хат выгнали детей, стариков женщин. Они еще ничего не знали. Но им уже был вынесен приговор. Их загнали в огромный сарай, обложили соломой и подожгли. А тех, кто вырывался наружу, расстреливали в упор. Говорят, только одному человеку тогда удалось выбраться из пылающего сарая.
ЧТЕЦ: Слышали вы в Хатыни Траурный перезвон? Кровь от ужаса стынет, Только раздастся он.
Кажется, ты в пустыне.
Выжжено все дотла
В этой военной Хатыни
Плачут колокола,
ВЕДУЩИЙ: И только сам народ с его стойкостью, самоотверженностью, готовностью отдать жизнь за Родину, мог ее спасти. Незабываем подвиг защитников Брестской крепости. На стене Брестской крепости простой русский солдат кровью написал: «Я умираю, но не сдаюсь! Прощай, Родина!»
Да они стояли насмерть. Даже получив разрешение на отход, бойцы 28 отдельного пулеметного батальона не оставили своих позиций. Еще восемь дней этот клочок земли был наш! Восемь дней? Днем больше - днем меньше... Какая тут разница? - может бросить кто-то. Но те солдаты знали цену каждой пяди родной земли, они платили за нее своими жизнями.
ВЕДУЩИЙ: Даже когда кончались боеприпасы, последний солдат, зажав в руках бутылку с горючей смесью, шел на вражеский танк. И лучшая в мире броня трещала и лопалась. В те дни, когда враг рвался к Москве, весь мир узнал имена панфиловцев... 28 солдат из дивизии генерал-майора И.В.Панфилова залегли у станции Дубосеково. На них шло 50 немецких танков. Этот рубеж стал линией смерти... Наши не дрогнули. Отступили враги. 18 машин сгорело на месте. 
ЧТЕЦ:  Мы поднимались и в атаку шли
Рвались навстречу пламени и ветру, 
Чтобы пройти хоть метр своей земли, 
Но падали, не сделав и полметра.
И пятый раз с командою « вперед»! 
Блестя штыками, поднималась рота, 
Но бил упрямо вражий пулемет 
Из амбразуры маленького дота.

И вдруг за дымным валом человек 
Навстречу доту яростно метнулся, 
И пулемет, приглушенный на век, 
Струей последней захлебнулся. 
/на фоне музыки к песне «Журавли» читается далее/ 
Морской прибой за нами грохотал. 
Мы подошли к замолкнувшему доту, 
А тот, безвестный, недвижим лежал, 
Прикрывши телом дуло пулемета.
Никто из нас тогда еще не знал,
Кто он такой и из какого края,
Отдавший жизнь за маленький квартал,
Свою большую землю защищая.
ВЕДУЩИЙ: В ходе войны было несколько битв, которые определили ее исход. Битва под Москвой, Курская, Сталинградская... Именно Сталинградская битва переломила ход войны. С этого времени началось отступление немецких войск.
А кто защищал Сталинград? Кто стал за него железной стеной? Русские рядом   с   украинцами,   белорусами   и   узбеками,   грузинами,   армянами, азербайджанцами - сынами всей многонациональной страны. «За Родину! Ни шагу назад!» - с этими словами шли в бой славные защитники Сталинграда. 

ЧТЕЦ: Открытые степному ветру, 

Дома разбитые стоят. 

На шестьдесят два километра
В длину раскинут Сталинград.

Как будто он по Волге синей
В цепь развернулся, принял бой,
Встал фронтом поперек России -
И всю ее прикрыл собой!
ВЕДУЩИЙ: История человечества не знает такой самоотверженности, такого беспримерного мужества, какой проявили воины и жители Ленинграда, защищая свой город, находящийся в блокаде. Ужасную участь готовил Гитлер Ленинграду. Вот выдержка из секретной директивы немецкого штаба о будущности Ленинграда.
«Фюрер решил стереть город Ленинград с лица земли...  Предложено блокировать город и путем обстрела... и беспрерывной бомбежки с воздуха сравнять его с землей». 

ЧТЕЦ: Мы чашу горя выпили до дна,
Но враг не взял нас никаким измором.
И жизнью смерть была побеждена.
И победили человек и город!
Год сорок второй...
Полгорода лежит в земле сырой.
ВЕДУЩИЙ: Просчитался Гитлер, не так-то просто сломить дух русского народа. За 900 дней блокады заводы Ленинграда дали фронту более двух тысяч   танков, тысяча пятьсот самолетов и много боеприпасов, оружия. А ведь город голодал. 

ЧТЕЦ: Казалось, что конец земли,
Но сквозь остывшую планету
На Ленинград машины шли.
Он жив еще! Он рядом где-то.
На Ленинград! На Ленинград! 

Там на два дня осталось хлеба, 

Там матери под темным небом 

Толпой у булочных стоят.
И было так: на всем ходу машина задняя осела, шофер вскочил, шофер на льду. «Ну, так и есть - мотор заело». Ремонт на пять минут, пустяк. Поломка - это не угроза, да рук не разогнуть никак: их на руле свело морозом. Чуть разогнешь - опять сведет. Стоять? А хлеб? Других дождаться? А хлеб - две тонны? Он спасет шестнадцать тысяч ленинградцев.
И вот в бензине руки он смочил, поджег их от мотора, и быстро двинулся ремонт в пылающих руках шофера. Вперед! Как ноют волдыри, примерзли к варежкам ладони, но он доставит хлеб, пригонит к хлебопекарне до зари. Шестнадцать тысяч матерей пайки получат на заре - сто двадцать пять блокадных грамм с огнем и кровью пополам.
ВЕДУЩИЙ:   Велик вклад в Победу и тех, кто самоотверженно трудился в тылу - женщин, стариков, детей. Они заменили ушедших на фронт мужей и сыновей, отцов и братьев, трудясь на полях и заводах. 

ЧТЕЦ: ... Да разве об этом расскажешь -
В какие ты годы жила!
Какая безмерная тяжесть
На женские плечи легла!..
Ты шла, затаив свое горе,
Суровым путем трудовым.
Весь фронт, что от моря до моря,
Кормила ты хлебом своим.
В холодные зимы, метели,
У той у далекой черты
Солдат согревали шинели,
Что шила заботливо ты.
Рубила, возила, копала, -
Да разве же все перечтешь?
А в письмах на фронт уверяла,
Что будто б отлично живешь.
ВЕДУЩИЙ: Фронтовые письма. Эта обыкновенная бумага, сложенная треугольником, приносила в дом радость: «Жив! Он, она живы!» И страшное горе:   «погиб   смертью   храбрых»,   «пропал   без   вести».   С   таким   же нетерпением письма ждали и солдаты. Они радовали их известиями о родных или наоборот, заставляли еще яростнее драться, мстя за смерть близких. На фоне музыки к песне «В землянке» читается стих./ 

ЧТЕЦ:   Здравствуй, папа,
Ты опять мне снился, 

Только в этот раз не на войне. 

Я немножко даже удивился, 

До чего ты прежний был во сне.
Папа!!!
Ты вернешься невредимый,
Ведь война когда-нибудь пройдет. 

Миленький, голубчик мой родимый,
Скоро майский праздник к нам придет.
Я тебя, конечно, поздравляю
И желаю вовсе не болеть,
Я тебе желаю всей душою
Поскорей фашистов одолеть.
Чтоб они наш край не разрушали,
Чтоб, как раньше, можно было жить,
Чтоб они мне больше не мешали
Обнимать тебя, тебя любить,
Чтоб над всем таким огромным миром
Днем и ночью был веселый свет...
Поклонись бойцам и командирам,
Передай им от меня привет,
Пожелай им всякую удачу,
Пусть, идут на немцев, как один...
.. .Я пишу тебе и чуть не плачу,
Это так... от радости...
Твой сын.
ВЕДУЩИЙ: Завершающий этап войны - взятие Берлина. Вот как об этом рассказывал маршал Г.К.Жуков: «На всех участках фронта разгорелись ожесточенные сражения, враг отчаянно сопротивлялся. Однако к вечеру, не выдержав удара танковых армий, противник начал отступать». 20 апреля, на пятый день операции, начался исторический штурм столицы фашистской Германии. Час расплаты с фашистскими извергами наступил!
Сержант Егоров и сержант Кантария под непрерывным огнем немцев 30 апреля 1945 года водрузили над Рейхстагом ЗНАМЯ ПОБЕДЫ.
Наш  народ  разгромил  врага.   Советская  армия  освободила  территорию Румынии, Болгарии, Чехословакии, Австрии, Венгрии, Югославии, Албании.
Восьмого мая в Потсдаме был подписан акт о капитуляции фашистской Германии. /звучит музыка к песне «День победы», одновременно читается стих/
ЧТЕЦ: Еще стояла тьма немая,
В тумане плакала трава.
Девятый день Большого Мая
Уже вступил в свои права.
Армейский зуммер пискнул слабо: 

Два слова сняли грузный сон. 

Связист из полкового штаба 

Вскочил и бросил телефон. 

И все!
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