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История человечества – история борьбы человека за выживание на Земле. Эта задача значительно облегчилась, когда человек обрёл способность своими руками получать огонь, иметь очаг в своем жилище. И с тех пор  человек постоянно ищет источники тепла и средства для его получения. Один из самых надёжных источников тепла с давних времён стал ископаемый каменный уголь.

И уже как случилось, что именно залежам каменного угля обязан своим рождением и существованием наш город Гуково, 125-летний юбилей которого мы отмечаем в эти дни. И не случайно праздник города приурочен к главному профессиональному празднику всех шахтеров города – Дню шахтера. Жизнь города будет продолжаться дол тех пор и праздники будут на наших улицах до тех пор, пока спускаются под землю шахтеры – наши мужчины – мужья, братья, отцы и сыновья, чтобы добывать нелегким трудом каменный уголь – источник тепла и  жизни.

«Из страны горняков»

Я отдал шахте молодость свою,

И если о других местах мечтаю,

Я все равно нигде не забываю

Свой Гуково - горняцкую семью.

Я знаю есть иные города,

Я видел их в моей  родной отчизне,

Но я остался в этом навсегда

И труд свой почитаю делом жизни.

/Семён Рухалёв «Иные города»/

г.Гуково ш. «Антрацит» 1974 г.

Каждый год на наших встречах я читаю эти бесхитростные строчки о поэзии шахтерского труда, которому Семён Рухалёв отдал 25 лет своей жизни. Ведь труд, если он по душе – это поэзия, а поэзия в своё время, это не менее тяжелый труд.

Да, Семён Рухалёв был шахтером и поэтом. И из этих двух его ремесел получился настолько крепкий сплав, что шахтера Рухалёва нельзя было представить без стихов, а поэта Рухалёва без шахты.

Шахтерская работа была его жизнью и главной темой его стихов.

Он проверил шахтерские стихи на шахтерах, своих друзьях, которых всегда считал своими главными героями, слушателями и судьями. Соединив в себе призвание поэта и горняка, он мечтал, чтобы дело его жизни было продолжено: чтобы процветал шахтерский город, работали шахты, давали жизнь городу, чтобы развивалась духовная жизнь города, чтобы поэты-земляки достигли известных высот в творчестве, прославлял свой степной угольный край, прославлял жизнь на этой земле.
Кстати сказать, недавно, в канун наших праздников стараниями друзей-поэтов вышел сборник стихов С. Рухалёва «Соловьиная ночь», о котором он мечтал при жизни. Определенных высот достигла и писательская организация города Гуково.
Наш город. Город шахтеров и поэтов. Это действительно крепкий и прочный сплав, дающий городу необыкновенную энергетику и жизнестойкость.
Дорогие друзья! Товарищи по работе и общению, читатели, бывшие коллеги знакомые и соседи, все, члены литературной гостиной кто сейчас присутствует в этом зале, стало доброй традицией вот примерно в таком составе в эти теплые августовские дни отмечать наш общий праздник. Мы все причастны к шахтерскому труду, мы все связаны невидимыми нитями, и все зависимы друг от друга. Мы — Гуковчане, горожане, граждане этого города, нас 73 тыс.
Поднимем бокал за процветание нашего шахтерского города и счастье его жителей.
К солнцу рвется этажами город, 

За него мы рады всей душой 

Как он светел и городами молод 

Сто двадцать пять - ведь возраст небольшой! 

Играет «Спят курганы тёмные»
«Люби и знай свой край» - со школьной скамьи ты помни это строки. Совсем коротко вспомним историю нашего донского казачьего края. А история эта необыкновенная. История исконно русской земли, легендарной земли Тихого Дона.
«Реки несут в своих волнах историю и жизнь народов. Если бросить взгляд в далёкую старину, то окажется, что не Волга, а Дон считался на Руси главной рекой. Это здесь выходили русичи на смертный бой со своими недругами, донские берега помнят Святослава и Игоря, Куликовскую битву и сражение на Каме. Через наши места шли монголы - татары на Киевскую Русь, а крымский хан Гирей направился грабить Московию.
Недалеко от холмистого места, на котором спустя много веков возрастет город Гуково в конце 15 века возникли казачьи вольницы. Казаки храбро сражались с турками и татарами, защищали южные рубежи государства российского. Это здесь, на Дону, рождался в Петровские времена русский флот. На донских берегах пылали костры Разина и Пугачева. Судьба революции решалась здесь и в гражданскую войну острым противостоянием классовой борьбы. А в Великую отечественную войну в придонских степях решалась судьба Сталинграда и всей России.
Мы можем гордиться тем, что наши места трижды посещал Пушкин и проникся благоговейной любовью к многонациональному, разноязычному Дону.
Навеки прославился сам и прославил Тихий Дон своими книгами великий Шолохов.
А собственно наш город начинается с конца 18 века, когда начинается разработка угольных месторождений, прокладывается железная дорога. И.вот в 1904 году на карте посвилась станция - Гуково. С тех пор прошло 125 лет. Отрезок истории, жизни нескольких поколений. Растут шахты, создан трест «Гуковуголь», со всех концов бывшего СССР к нам едут рабочие. И вот указом Верховного совета РСФСР 30 июня 1955 года рабочий поселок Гуково переименован в город областного подчинения.
