



Практически на всех праздничных мероприятиях образ​цовый хореографи​ческий ансамбль «Изабель» радует нас своими выступления​ми. 
Его руководители - хореограф Татьяна Борисовна Патенко и соруководитель педа​гог-балетмейстер Ирина Александров​на Иванова - в ДШИ №1 обучают детей искусству эстрадного, классического, современного и народного танцев. По словам пре​подавателей, это дол​гий и упорный труд. Ведь далеко не каж​дый ребенок (всего в ансамбле занимаются около 100 детей в воз​расте от 4 лет) прихо​дит с необходимыми для танца физически​ми данными. Многим их приходится разви​вать, поэтому дети за​нимаются гимнасти​кой, ритмикой, обуча​ются музыкальной грамоте, игре на му​зыкальных инстру​ментах.
После окончания школы дети получают дипломы и могут про​должить обучение в других учебных заве​дениях. В этом году шесть выпускников поступили в Ростов​ское училище куль​туры.
На   занятиях  дети получают большую нагрузку, но и в этом есть свои плюсы: они заняты, развиваются физически и самоут​верждаются, а главное - у них появляются индивидуальность и цель в жизни. К тому же, видя результат и признание зрителей, и дети, и родители, и преподаватели забы​вают о предшествую​щих этому трудностях. Самый настоящий праздник для ансамб​ля - это поездки на гастроли. Гуковская «Изабель» уже побы​вала   в   Ростове-на- Дону, Новочеркасске, Миллерово, Аксае, Таганроге и других го​родах, где почерпну​ла для себя много нового и интересного. Но, к сожалению, из-за от​сутствия финансиро​вания такие поездки бывают  нечасто.
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Одно из достоинств ансамбля в том, что юные танцоры чув​ствуют себя на заня​тиях раскованно, и в этом заслуга препода​вателей. Именно о них рассказывает Катя Бушмина: «Мы очень мало говорим нашим преподавателям, как они нам дороги. И иногда ведем себя не очень хорошо (в пре​делах разумного, ко​нечно), но мы хотим, чтобы они знали: мы их очень любим и ува​жаем, ведь, несмотря на разницу в возрас​те, мы нашли в них друзей. Мы стараем​ся оправдать их на​дежды, ведь мы - «Изабель». А «Иза​бель» - это гордость города!»
По материалам газеты Провинция.
