           Отдел культуры г. Гуково
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В сеть учреждений культуры города Гуково входят: 2 дворца культуры, 6 клубов в поселках города, централизованная библиотечная система и 2 школы искусств. 

В клубах работает 117 коллективов самодеятельного творчества с количеством участников 2117 человек. В городе 11 творческих коллективов, имеют звание «Народный» и «Образцовый", которые являются нашей  гордостью и визитной карточкой. 

Клубные специалисты используют новые формы работы с населением и совершенствуют собственные профессиональные навыки. Одним из результатов  их деятельности можно считать активное участие творческих коллективов города и отдельных исполнителей в смотрах, конкурсах и фестивалях.

В городе ведется активная работа по созданию атмосферы творчества для населения различных возрастов. Регулярно проводятся: фестиваль «Одаренные дети», фестиваль военно-патриотической  песни «Виват, Россия», отчетные концерты творческих коллективов, выставки и ярмарки народных умельцев, художников, шоу-программы для молодежи, массовые народные гуляния на площадях 
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Яркими и традиционными событиями в культурной жизни города стали Новогодние мероприятия, День освобождения г.Гуково от немецко-фашистских захватчиков (14 февраля), Городской праздник, посвящённый Международному женскому дню 8 марта, Майские торжества, День независимости России, День воздушно-десантных войск, День города и День шахтёра.

