Отчет о работе детских библиотек 

за февраль 2007 года и 

план мероприятий 

на март 2007.
Месяц февраль был наполнен большим количеством интересных мероприятий. С успехом прошли в школах вечера встречи выпускников. Детская библиотека оказала в его проведении методическую помощь организаторам праздника. Это были подборки стихов, литературы, методические разработки.

Проведены массовые мероприятия, посвященные Дню освобождения города Гуково на которые были приглашены ветераны Великой Отечественной. Прошли мероприятия, посвященные Дню памяти воинов- интернационалистов в России. Они заставили ребят задуматься о своей жизни, о главной цели существования человека под этим небом. К празднику « День защитника Отечества» мероприятия прошли вместе с приглашенными на них папами. Они поведали ребятам о своей службе в армии, важном и очень ответственном долге всех мальчишек перед Родиной. О трудных буднях и  верных товарищах, повстречавшихся в жизни каждого парня.

Не могли библиотеки и не откликнуться на:  День влюбленных, Масленицу и многие другие русские народные праздники и обычаи. 


Февраль заканчивается, унося с собой памятные даты. Но впереди март, месяц наполненный  другими замечательными событиями, в которых детские  библиотеки уже сегодня наметили план работы своего участия.
Центральная детская библиотека:    
Выставка:



«Милый сердцу край»



Праздник:




«Сойки, дрозды, свиристели на праздник к нам прилетели»



Экологическая конференция:




«Человек, запомни навсегда, 




 Символ жизни на Земле - вода!»





Праздник




«Только с этого дня начинается в мире весна»



Урок доброты




«Восьмой день весны»



Спор- клуб




«Вечная проблема отцов и детей»



Час знакомства




«Этот таинственный штрих- код»



Праздник 




«Сказки дедушки Корнея» /125 лет/


Литературный  праздник




«Книги - наши верные друзья!»



Викторина




«В гостях у дедушки Корнея»

