



//70 лет Ростовской обл. посвящается// 3-4кл. 

Ребята, вы смотрели мультфильмы про паровозик из Ромашково, значит, вы уже знаете, что нельзя пройти мимо первых ландышей или пропустить мимо ушей первую песенку соловья. 


Сегодня наш паровозик отправляется в удивительное путешествие со станции Гуково по памятным местам Ростовской области, ведь если видишь прекрасное, если видишь красиво, остановись и насладись этим чудом, которое подарила тебе природа или сотворили золотые руки человека и тогда обыденное вдруг станет необычайным. Итак, уселись поудобнее и в дорогу. Готовы? 





Всем известно - от вокзала





Вдаль уходят поезда.





Потому что без вокзала





Не уехать никуда.





Для отъезда все готовы,





Мы выходим на перрон?




На перрон. Вот она – станция Гуково. 




Приветливо машут нам голубые красавицы ели. Вот мы какие! Полюбуйтесь! Мы выросли здесь, в  степном краю, благодаря добрым рукам гуковчан. 1 декабря 1978г. открылось движение по Донецкой железной дороге. И машинисты делали остановку на маленькой станции Ковалёво. С этой неприметной станции началась история нашего города. В 1904г.  станцию переименовали в Гуково. Произошло это по просьбе навочеркасского казачьего офицера Гукова,  владельца здешних земель.

К самому царю обратился офицер и просьбу его выполнили. Город Гуково – город шахтеров. Он возник то, благодаря залежам каменного угля. И везли по этой железной дороге «черное золото», везли в дома страны долгожданной тепло. С какой бы стороны ни подъезжали к нашему городу, вначале обязательно увидишь терриконы, шахты и только потом уже городские кварталы. И мы любим свой город и хотим, чтобы он  расцветал, ведь главное богатство города – люди! Есть в нашем городе – швейная фабрика, а ещё…/дети называют: музей шахтерского труда, горный техникум, институт экономики и права/. Каждый год приезжают на ралли гонщики из разных уголков нашей Родины и из-за рубежа, наша трасса признана самой лучшей в стране, вот так!

Главное дерево нашего города – тополь. Оказывается, только он поглощает 70% вредных веществ из атмосферы. Тополь – делает наш воздух чистым, он как ангел – хранитель всегда с нами: в парках, скверах, вдоль дорог, у терриконов.  


                               
 З. Бочарова.

Наш раскинулся город
Средь пшеничных полей

С терриконами синими. 

Будто горы в степях.


И с дворцами красивыми 


На его площадях.



Уголь – золотом черным



Славен город родной.



Горняками упорными,



Что шагают в забой. 

А наш паровозик уже в пути. Тук-тук, тук-тук …

За окном мелькают клены

                                                  И Ивушкин ветвистые.

                                                  Бьются ветки о вагоны.

Хлещут, машут листьями

                                                  Помахали, похлестали 

                    И от поезда отстали,


          И уже ковер зеленый,


          За окном уже плывет.



Здесь, мчится и у нас



Впереди Новочеркасск…



А паровозик взял и остановился… Почему? Кругом степь, а пахнет как!? Это пахнет чабрец! /дети рассматривают растения/ Цветет с самой весны до глубокой осени. Пожухнет глубокой осенью трава в степи, а чабрец – по – прежнему пахнет. И горько и звонко, и радостно. Старые казаки уверяют. Когда–то уехал казак на чужбину и долго не возвращается. Полюбились ему края заморские, очерствело видно сердце. Поставили за ним гонца станичники. «Расскажи ему, как красивы стали  наши девушки…» Выслушал их казак – головой покачал, не вернулся. Послали другого гонца: «Спой ему наши песни…» Не вернулся и в этот раз и тогда послали третьего – с пучком чабреца. Понюхал казак – вспомнил, как пахнет родная степь, и стал собираться в дорогу, домой. Душистей, чем чабрец цветка в степи нет. Неспроста предки наши – древние славяне – бросали пахучие стебли чабреца на угли жертвенных костров. Аромат его неповторим. В нём услышишь нежность «липового цвета и горечь полыни, мяту и хвою…» Да мало ли ещё что. В нем вся степь раздольная и луг многотравный – словом, весь наш край донской!


Вот такой город перед нами – Новочеркасск, бывшая казачья столица. 

  
           Н. Жарская.
Посмотри, какой наш город
Не взошел – взбежал на гору!

Он веселый и зеленый –

Вязы, ёлочки и клены – 

Город – лес,

А за речкой, а за полем 

Смотрят в небо голубое 

Трубы ГРЭС.

Это  станция такая.

Что всему донскому краю

День за днём, за годом, год 

Электричество даёт!


Чем же знаменит Новочеркасск? Чем богат? Чем гордится? Здесь находится паровозостроительный завод и 1 мая 1936г.  появились первые три маленьких паровоза, первые на Дону. И вообще здесь находится самые-самые первые на Дону: 

1. Донской политехнический институт  

2. Донской краеведческий музей

3. первый водопровод, первая  библиотека, которая открылась по настоянию торговых казаков. 

4. первая типография. 

Вот так город! Чтят горожане свою историю, привлекают всех путешественников и гостей такие памятники, как атаману Платову, первооткрывателю Ермаку, арка в честь победы над Наполеоном. 
         



        
            Ф. Лукичова
Я давно уже знаком

С грозным, с храбрым Ермаком 

Он на площади стоит

Он в донскую степь глядит

Боевой его шелом 

И сверкает и блестит.

Если мимо я шагаю:

Утром – в школу,

Днем – домой,

Мне он шепчет, улыбаясь,

- Как живешь, казак донской?

А нам пора в дорогу Паровозик мчит нас дальше, в город Ростов – на – Дону, столицу нашей области, главный город Дона. 

Стучит экспресс

Летит вперед

Как будто шпалам счет ведет 


 

Вьется Дон меж изумрудных полей, отражается в голубоватой глади своей меловые кручи, прибрежные перелески. Величествен Дон – батюшка. Мерно несет свои воды к Азовскому морю. Длина реки – 1870км. Казаки ласково к реке обращаются, Дон Ивановичем зовут. А знаете почему? Слушаете же. 


Рассказывают, было у старика Ивана два сына. Одного звали Шат, другого Дон. Шат был старше, сильнее, а Дон – меньшой сын, послабее. Подросли сыновья и настала пора свою судьбу им пытать. Вывел отец их за околицу, велел слушать его во всем и каждому дорогу указал. Только Шат не послушался отца, начал тропку полегче выбирать, с пути сбился да и заблудился в болотах. А Дон Иванович шел туда, куда отец наказал и всю Россию прошел, стал знатен да славен. Легенда такая. А на самом деле вытекали из Иван – озера, что под Тулой – городом два ручья. Один перешагнуть можно, это – Дон. Другой широкий да бурный – Шат. Дон все на юг путь держал, а Шат бросался из одной стороны в другую, пока совсем не затерялся. Про речку Шат никто и не знает, а Дон-река именитая, большая, она морские корабли на своих волнах качает  города на её берегах встают. А сколько сказок на Дону сложена! Хотите знать, тогда откройте книгу Петра Лебеденко «Сказки Тихого Дона»! 

Какой огромный город Ростов. Появился он позднее Новочеркасска. По указу царицы Елизаветы Петровны построили таможню, где Темерник впадает в Дон. Повезли из всей Руси и из стран заморских товар разный. В 1811г. бывшая маленькая таможня стала городом. Сегодня в нем проживает 1 мил. Жителей. Ростов ещё называют воротами Кавказа. Здесь находится знаменитый завод Ростсельмаш, здесь на заводах выпускают комбайны, вертолеты, магнитофоны, холодильники. 


А имя городу дали в честь Дмитрия Ростовского – известного православного деятеля во времена  Петра I. Именно в Ростове в 1940г. перед войной открылась первая детская железная дорога, которой управляют только дети. Представите себе: дети – проводники, машинисты, стрелочники, диспетчеры, кассиры. Всем хочется прокатиться на волшебном поезде детства. И мы прокатимся. 
Вот речушки полоса

    Васильковая краса 

    Ромашковый луг

 




    Одуванчиков круг. 


Эй, паровозик, что же ты не едешь?! Ах, это одуванчики – желтые сарафанчики. Почему одуванчики зовут эти цветы?  Не знаете? Жила на Дону девочка – Одуваночка. Была очень трудолюбивая, добрая, отвлекала людей от мрачных мыслей. Выросла и полюбила горячо… жаворонка. Особенно правилось ей его песня без слов. Но однажды захотелось ей узнать, о чем поёт её любимый. Уговорила она Жаворонка, спуститься  с неба и пропеть слова песни и услышала «Нежна любовь моя к тебе, как солнце первый луч, но манит ввысь небес простор, и зов его могуч». Бросилась Одуваночка к Жаворонку, хотела удержать при себе навсегда, но не успела. Жаворонок взмыл в небо, и девушка поняла, что утратила свое счастье. От отчаяния взмахнула она своей желтой косынкой, и оттуда выпало несколько золотых монеток. Подхватил их ветер и стал носить по свету. Там, где они касались Земли, стали вырастать золотистые головки цветов, которые люди с тех пор называют стали одуванчиками. 

По местам, поехали дальше. 



Как спешат колёса! 

Значит, скоро  – 

Через 10, через 5 минут 

Отступят степи

И мы у моря, дети!


Здравствую, Таганрог! Здравствуете, Азовское море! Когда–то здесь, в этом городе  проездом был сам Александр Сергеевич Пушкин. Увидев море, поэт пришел в восторг, город в ту пору был уже большим торговым купеческим центром. Позже, приступив к изданию поэмы «Руслан и Людмила», он написал ставшее бессмертными строки: 
У Лукоморья дуб зеленый…/дети продолжают/

                               Златая цепь на дубе том




 И, днем и ночью кот ученый




 Всё ходит по цепи кругом…
А дальше?






/читают хором/

Так вот, где находится Лукоморье на самом деле, близ Таганрога.










                               Котельницкий А. 

Жару денёчек благодатный

Переменить на дождик смог.

Когда шлагбаум полосатый

Открыл дорогу в Таганрог.


В коляске, дождик переждавши,


Неймется мастеру пера,


Благоговейно шляпу снявши,


Пройтись по городу Петра 

На порт взглянуть идёт со взгорья,


Где кудри треплет ветерок…


И он стоит у Лукоморья


Ну, здравствуй, город Таганрог! 


Ещё раньше, чем Александр Сергеевич вот так же стоял русский царь Петр I. В ту  пору ему было всего 24 года, только что отбит у турков Азов. Морской ветер дул в лицо и, развевая полы офицерского мундира. По его велению была заложена Троицкая крепость – будущий город. Теперь на этом месте где стоял Петр, стоит памятник. /показать фото/ 


В Таганроге родился и прожил 19 лет донской писатель А.П. Чехов. Обязательно надо посетить домик Чехова и лавку. Перу этого писателя принадлежат знаменитые: «Каштанка», «Ванька» и многие другие произведения. В городе есть ещё один знаменитый дом русского композитора П.И. Чайковского. /звучит танец маленьких лебедей/

 








А. Котельницкий 

Дом у Азовского моря зовут

Домом Чайковского.

Издавна тут 

Всех в Таганроге

Краше тот дом.

Что на отроге взморья крутом.

Трижды старинный

Видеть мог зал.

Кто лебединый танец создал.


С клавишей руки


Чьи извлекли райские звуки


Людям земли.

Местный ли житель,

Дальний ли он,

Входят в обитель

Ту на поклон.

Всем знаменита дверь её там

Настежь открыта,

Как в Божий храм.

Вот какой удивительный город! Здесь больше 40 крупных фабрик и заводов. Здесь выпускают знаменитые комбайны «Колос» выплавляют сталь, выпускают труды, кинескопы. Недавно постановлением правительства город объявлен заповедником. В Таганроге находится старинная дубовая роща, посаженная вскоре после смерти основателя Таганрога Петра I. Высота многих деревьев 25-30м. а диаметр кроны – 26м. Шумит рядом море, а мы покидаем город Таганрог и уносим с собой теплое чувство благодарности и гордости. Пора возвращаться домой.

                      
             Н. Костарев

Там, где реки, там, где горы,

 Где родных полей просторы,

     В летний зной, в пургу, в мороз

                                                Нас везет электровоз.

Нам не страшен ветра свист,

                                                С ветром дружит машинист.



Вот мы и дома. Наш паровозик устал, вот и перрон, вот и голубые ели. Здравствуй, Гуково, город наш! Мы вернулись. За время пути мы даже подросли, а сколько  интересного узнали о нашем крае! Мы ещё не побывали в шолоховских Вешках, Азове, Батайске. Все еще впереди, но это уже будет другое путешествие и другие истории, другие легенды и памятные места. 

 Река и море.

Степь и лес.

 И все вокруг

  Полно Чудес.

 Но видят эти

                                                              Чудеса

           Лишь любопытные

          Глаза! 



