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Сохраняя народные традиции

БРАВО, «СУДАРУШКА»!


Детская школа искусств им. И.О.Дунаевского г. Гуково является колыбелью множества талантливых людей. Здесь рождаются маленькие звездочки, а иногда они собираются в созвездия и радуют нас своим сиянием.


Ансамбль русской народной песни «Сударушка» был создан в стенах ДШИ. Его имя можно найти в программах любого городского мероприятия, участники ансамбля неоднократно побеждали в городских, зональных, областных конкурсах и фестивалях. Хорошо знают и любят "Сударушку" не только в Гуково, но и в Шахтах, Таганроге, Белой Калитве, Старой Станице и ст. Вешенской. 


В апреле 2006 г. творчество ансамбля высоко оценила аттестационная комиссия Областного Дома народного творчества, подтвердив ему звание  "Образцовый самодеятельный коллектив". 


В ансамбле занимаются 20 человек. Каждый из них – драгоценный самородок от природы.   Но, как любому драгоценному камню нужна ювелирная огранка для того, чтобы он засиял всеми гранями, так и любому талантливому ребенку необходим педагог-профессионал, способный развить и отшлифовать то, чем наградила ребенка природа.


Детям из ансамбля «Сударушка» повезло. Ими руководит Ефанова Наталья Владимировна – замечательный человек, неутомимый энтузиаст, увлеченный преподаватель и талантливый исполнитель. Под ее чутким руководством и поистине материнской заботой новички, пришедшие в ансамбль, через какое-то время становятся единым целым со старожилами «Сударушки».
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Не меньший процент успеха зависит и от качества аккомпанемента. Концертмейстер ансамбля – Новиков Евгений Николаевич – блестящий баянист-виртуоз, умеющий украсить любую песню своей искусной игрой. Творческое содружество двух замечательных музыкантов – Н.Ефановой и Е.Новикова – несомненно, бесценно. Они не только дают детям музыкальное образование, но и прививают культурные традиции русского народа и Донского казачества.
