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«НАРОДНЫЙ АНСАМБЛЬ ЭСТРАДНОЙ ПЕСНИ ТАЛИСМАН»
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В нашем городе есть не мало самодеятельных творческих коллективов различных направлений. Один из любимых – народный ансамбль эстрадной песни «Талисман». В этом коллективе занимаются дети от 8 до 20 лет, а руководит им, замечательный молодой педагог Лада Садыковна Хакина. Она стала для ребят не только учителем вокала, но и хорошим другом. Интересно наблюдать, как во время репетиций  участники ансамбля впитывают в себя знания, умения и навыки, чтобы в своих концертных выступлениях применить их и заслужить благодарные аплодисменты.

 Ансамбль принимает активное участие в творческой жизни города, с удовольствием выезжает с концертами в Красносулинский детский дом,  воинские части в х. Березки, п. Персиановка.  В репертуаре коллектива патриотические, авторские и, конечно же, современные эстрадные песни. 

«Талисман» постоянный участник и дипломант городских, зональных и областных конкурсов и фестивалей: «Виват, Россия!» (г. Гуково), «Живой звук» (г. Донецк), «Молодой рабочий» (г. Таганрог), «Гвоздики Отечества» (г. Новошахтинск). В мае 2006 года ансамблем была подготовлена новая концертная программа. Юные исполнители с удовольствием и большой ответственностью продемонстрировали свой профессиональный уровень, который высоко оценила аттестационная комиссия Областного дома народного творчества, присвоив ему почетное звание «Народный самодеятельный коллектив». 
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